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Pokyny k vyplnéni testu:

o Na kazdé strance vyplite v zahlavi jméno a kdd své prihlasky

o U kaZdé otdzky jsou vzdy ctyti odpovédi, z nichZ praveé jedna je spravna
o Zaspravnou odpovéd jsou 4 body
o Za chybnou odpovéd se 1 bod odecita
o Nevyplnéna odpovéd se nezapocitava

e Spravnou odpovéd oznacte ktizkem (tj. preskrtnéte kfizkem pismeno spravné odpovédi)
o Pokud chcete oznaceni zrusit, udélejte kolem preskrtnutého pismena krouzek
o Vsechny jiné zpUsoby oznaceni odpovédi jsou povaZzovany za chybu

e Délka zkousky je 90 minut

Otazky testu:
1) Co plati pro verejna prostranstvi ve smyslu zdkona o obcich?

[A] Jsou pristupna kazdému bez omezeni, a to bez ohledu na vlastnictvi k tomuto prostoru.
[B] Jsou pfistupnd, pouze pokud k tomu da vyslovny souhlas vlastnich pozemku.

[C] Jsouvymezovéana pouze na pozemcich patticich statu a obcim.

[D] Vlastnik pozemku muze omezit vstup nékterym skupindm obyvatel ¢i v nékteré hodiny.

2) Navrhové mnoizstvi u destové kanalizace pro odvodriovanou plochu 5 ha soucinitel odtoku 0,60 a
intenzitu ndvrhového desté periodicity 1 je 150 |/(s.ha) a periodicity 0,5 je 180 I/(s.ha) bude:

[A] 9901/s.
[B] 4501/s.
[C] 4951/s.
[D] 5401/s.

3) Popiste, na jakém principu probiha zpracovani odpadu v bioplynové stanici.

[A] Z mikroorganizm( obsazenych v odpadnich latkach je pfi spaleni uvolnéna energie, ktera
se nasledné vyuzije kogeneracnim zplsobem.

[B] Vanaerobnich podminkach dojde ke kvaseni organickych latek za vzniku zbytkového
tepla a plynné smési metanu.

[C]  Vreaktoru bioplynové stanice dochazi ke zplyriovani anorganickych zbytkd pfi pyrolyzni
reakci.

[D] Vaerobnich podminkdach dochazi ke vzniku kompostu z biologickych, pfedevsim
rostlinnych zbytkd.
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4) Jak se oznacuje technicka obnova krajiny lokalnimi cilenymi zasahy do Uzemi pfti rekultivacich?

[A]  Rizend sukcese.

[B] Samovolna sukcese.
[C] Technicka resilience.
[D] Technicky klimax.

5) V dolni (niZinné) ¢asti aluvidlniho splaveninonosného vodniho toku (VT) s jeho malym podélnym

sklonem a Sirokym Fi¢nim udolim:

[A] prevlada bocni eroze breh( s tendenci k zanaseni dna nebo tvorbé stfedovych lavic
(ostrovii).

[B] dochazi k vyraznému prohlubovani dna (hloubkové erozi).

[C] dochazi k postupnému prohlubovani dna proti proudu (zpétné erozi).

[D] je VT stabilni a k Zadnym ptirozenym morfologickym zménam zde nedochazi.

6) Jaky zpUsob Cisténi odpadnich vod je nejefektivné;jsi pro odstranéni fosforu:

[A] mechanicky
[B] biologicky
[C] chemicky
[D] hydraulicky

7) Z pohledu nakladani s odpadem v CR je rok 2024 spojovan s razantni zménou. Na zakladé smérnice
EU, Planu odpadového hospodaistvi CR a pfipravované novely z. o Odpadech a bude od tohoto roku:

[A] Kazda obec povinna provozovat vlastni kompostarnu pro zpracovani BRO.
[B] Povinné zavedeno tfidéni odpadu fyzickymi osobami.

[C] Zakazano ukladani vyuzitelného odpadu na skladky.

[D]  Zakazano skladkovéni vsech druh( odpadu.

8) Jak vypada tzv. hippodamické mésto (hippodamicky pldorys)?

[A]  Vznika aditivnim zptisobem podél dlouhé podéiné osy.

[B] Vychazi z usporadani fimského vojenského tabora.

[C] JezaloZeno na Sachovnicovém principu.

[D] Je organizovano do prstencd obklopujicich historické jadro.
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9) K ¢emu se v hydrologii pouZivd Kolmogoroviv-Smirnovav test?

[A] ke stanoveniintenzity srazek.

[B] kposouzeni shody mezi empirickou a teoretickou pravdépodobnosti pfekroceni.
[C] kzatfidovani srazek.

[D] naméfenivyparu z rostlin a intercepce; obdobné jako lyzimetr.

10) Stupen ekologické stability vyjadfuje...

[A] Pomeér ekologicky nestabilnich ploch k ekologicky stabilnim.

[B] Pocet ohrozenych Zivocisnych a rostlinnych druhl na stanovisti.

[C] Podil mokradu a okrajovych spolecenstev na celkovém ekologickém spektru.
[D] Jak hluboky zdsah do ekosystému tento snese do svého zhrouceni.

11) SloZeni povrchovych vod charakterizuje:

[A] vyssiobsah organickych latek a mikroorganismd, nizky obsah kysliku a iontd manganu,
stala teplota, kolisani kvality vody je malé.

[B]  vyssiobsah rozpusténych latek, oxidu uhli¢itého, iontll Zeleza a manganu, nizky obsah
kysliku, organickych latek a mikroorganismd, stala teplota, kolisani kvality je malé.

[C] vyssi obsah rozpusténych latek, oxidu uhlic¢itého, iontl Zeleza a mikroorganism(, maly
obsah organickych latek a manganu, proménliva teplota, velké kolisani parametr( kvality
vody.

[D] vyssiobsah organickych latek a mikroorganisma, maly obsah oxidu uhli¢itého, obvykle
vyssi obsah kysliku, proménliva teplota, kolisani parametr( kvality vody.

12) PUdni struktura vyjadfuje...

[A] vzdjemné usporadani pludnich zrn a jejich vazby
[B] procento pisku, prachu a jilu v ptidach

[C] chemické sloZeni pldnich minerald

[D] mnoizstvi vody v plidé

13) Dlouhovinna radiace se v klimatologii méfi:

[A] angulometrem.
[B] anemometrem.
[C] pyrgeometrem.
[D] pyranometrem.
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14) Melioracni dreviny, pouzité nékdy v prvni fazi biologické rekultivace, maji za ukol:

[A]
[B]

[C]
[D]

Zvysit vsak srazkové vody do pudy na rekultivovanych plochach.

Zajistit rychlou produkci difevni hmoty pro spalovani a vyrobu energie z obnovitelnych
zdroj(.

Zlepsit vynos z rekultivovanych ploch péstovanim kvalitniho dreva.

Zlepsit padni podminky pro nasledné vysazované cilové dreviny.

15) Co nepatfi k hlavnim funkcim vegetacnich Uprav koryta vodniho toku?

[A]
[B]
[C]
[D]

Zpevnéni breh( koryta toku a jejich ochrana proti erozi.
Podpora rekreacni vyuZzitelnosti krajinného prvku.
Podpora ekologie krajinného prvku.

Produkce uzitkové biomasy.

16) Negativni dopady eroze na pldu spodivaji zejména v/ve?

[A]
[B]
[C]

[D]

Zanaseni prikopl a obohacovani fosforem.

Vyplavovani glymonatl a tim rostouci toxicity plidniho prostredi.

Zvysovani koncentraci negativnich sulfonatl a tim narlstu redoxniho potencialu
snizujiciho Urodnost.

Ztraté organické slozky pady a zménach jeji struktury.

17) Kdy byla podepsana Athénska charta CIAM, jeden ze stéZejnich urbanistickych dokument(?

[A]
[B]
[C]
[D]

ve 3. stoleti pf. Kr.
v 1. pol. 20. stoleti.
na samém konci 19. stoleti.
v druhé poloviné 20. stoleti.

18) Sbérny protierozni prikop je...

[A]
[B]
[C]
[D]

pfikop bréanici ptitoku vod z okolnich pozemkU na chranénou plochu.

piikop v lese, slouzici ke sbéru pramenné vody a opevnény proti erozi.

pfikop v ramci chranéného pozemku, jehoZ ukolem je pferusovat volnou délku svahu.
oteviené odvodnovaci zafizeni navrhované zejména na trvale zatravnénych pozemcich.
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19) Za jakych podminek se potencialni transpirace rovna skutecné?

[A] v pfipadé, Ze nebude probihat zdadna dodavka vody k vyparnému povrchu.
[B] v pfipadé, kdy je index listové plochy maximalni.

[C] v pfipadé, kdy nedochazi k vihkostnimu stresu.

[D] v pfipadé, kdy je vypar z rostlin rovhomérny.

20) Zakladni prvky USES jsou:

[A] Biom, biosféra, ekosystém.

[B] Biocentrum, biokoridor, interakéni prvek.

[C]  Vyznamny krajinny prvek, mokfad, ekoton.

[D] Narodni pfirodni rezervace, Narodni park, Chranéna krajinna oblast.

21) V jakém dokumentu je krajina pojimana jako ,¢ast uzemi, tak jak je vnimana lidmi“?

[A]  vEvropské umluvé o krajiné.

[B] v Ramsarské smlouvé.

[C]  vcelosvétovém programu Clovék a biosféra.
[D] vzakoné o ochrané pfirody a krajiny.

22) Darcy-Buckinghamiv zakon popisuje...

[A] proudénivody pouze v nasyceném poréznim prostredi.

[B] proudéni vody pouze v nenasyceném poréznim prostredi.

[C] proudéni vody v nasyceném i nenasyceném poréznim prostredi.
[D]  ztraty tfenim pfi proudéni vody v trubnich systémech.

23) Pro navrh vodovodu nezavisi spotieba vody ve spotiebisti na:

[A] poctu obyvatel.

[B] velikosti ztrat vody.

[C] nerovnomérnosti spotieby vody.
[D] sklonu dzemi.



Fakulta stavebni CVUT v Praze
PFijimaci zkouSka do navazujiciho magisterského studia
Studijni program: Stavebni inzenyrstvi - zivotni prostredi

JMENO a PrMeENi UChAzECe (iSKACE) & wurvivriiveerreereceeereettiee e e et e esreer e e e et saesneesaenes

Ciselny kdd prhIEASKY: .ooeveveeeeereeereeeeeeeeeeen,

24) Pro aridni oblasti bude typicka zavlaha:

[A] oteplovaci.
[B] ochranna.
[C]  wvytopova.
[D] promyvaci.

25) Jaka je nejbéznéjsi a u nas standardni metoda uréovani erozni ohrozenosti zemédélské ptdy?

[A]  Univerzalni rovnice ztraty pady.

[B] Procesné orientované vypocetni modely.
[C] Terénni prizkum.

[D] Dalkovy prlizkum Zemé.



